
 

 

  

 

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ολοκληρώθηκε η επίσκεψη της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου, κ.κ. 
Βαρθολομαίου, στην Κέρκυρα, μία επίσκεψη με σπουδαία ιστορική σημασία, καθώς 
η τελευταία επίσκεψη Οικουμενικού Πατριάρχη στην Κέρκυρα, εγένετο προ μισού 
αιώνος και πλέον.  

Αποκορύφωμα αυτής της επίσκεψης ήταν η αναγόρευσή Του σε επίτιμο 
διδάκτορα του Τμήματος Μουσικών Σπουδών του Ιονίου Πανεπιστημίου, που 
πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα τελετών της Ιονίου Ακαδημίας, ανήμερα του 
Αγίου Σπυρίδωνος.   

Χρονικά, η αναγόρευση αυτή συνέπεσε με μία περίοδο ουσιαστικής κρίσης 
για την ελληνική παιδεία και ειδικά για τα περιφερειακά, όπως το Ιόνιο,  
Πανεπιστήμια.  

Για το λόγο αυτό, το σύνολο της τελετής χαρακτηρίστηκε από ιδιαίτερα 
συγκινητικές ομιλίες από όλους τους συμμετέχοντες και κυρίως από την ίδια την 
Α.Θ.Π. του Οικουμενικού  Πατριάρχου στην εμπνευσμένη αντιφώνησή Του αλλά και 
από την Πρύτανι του Ι.Π., η οποία προσφωνώντας Τον, απηύθυνε την έκκληση : 

“Παναγιώτατε, αποτελεί Δώρο Θεού για μας η εισδοχή Σας στην οικογένεια του 
Ιονίου Πανεπιστημίου, διότι κατ αυτόν τον τρόπο τιθέμεθα υπό την σκέπην Σας. Παίρνουμε 
δύναμη από την συντροφία Σας στους χαλεπούς και επικίνδυνους για τα Πανεπιστήμια 
καιρούς που διανύουμε, νοιώθοντας πως θα παραμείνετε πνευματικά κοντά μας, 
λαμπρύνοντας και στηρίζοντας το Ιόνιο Πανεπιστήμιο όπως λαμπρύνετε και στηρίζετε την 
απανταχού Ορθοδοξία.  

Το Αμφιθέατρο της Ιονίου Ακαδημίας, κατάμεστο από κόσμο, εκπροσώπους 
Αρχών και Φορέων αλλά και πολίτες, υποδέχθηκε με σεβασμό και σε χαρμόσυνο 
κλίμα τον Οικουμενικό Πατριάρχη και τη συνοδεία του, μεταφέροντας αισθήματα 
ομόνοιας και αλληλεγγύης.  
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Η Πρύτανις του Ιονίου Πανεπιστημίου υποδέχεται τον Οικουμενικό Πατριάρχη  

στην Ιόνιο Ακαδημία 
 
 

Η υποδοχή του Παναγιώτατου στην αίθουσα τελετών της Ιονίου Ακαδημίας, 
συνοδεύθηκε από εκκλησιαστικά τραγούδια της Χορωδίας «Ιόνιος Αρμονία».   

 
H Χορωδία «Ιόνιος Αρμονία», τραγουδά την Φήμη της Α.Θ.Π. 

 του Οικουμενικού Πατριάρχου 
 
Η τελετή ξεκίνησε με το θερμότατο καλωσόρισμα της Πρυτάνεως του Ιονίου 

Πανεπιστημίου, Καθηγήτρια Αναστασία Σαλή-Παπασαλή, η οποία χαρακτήρισε την 
αναγόρευση της Αυτού Θειοτάτης Παναγιότητος επί ημερών Πρυτανείας της, την 
ευτυχέστερη στιγμή του δημοσίου βίου της. 



 
Η Πρύτανις, Καθ. Αναστασία Σαλή Παπασαλή, κατά την προσφώνησή της 

 
Η πρόταση αναγόρευσης προς τον Οικουμενικό Πατριάρχη, 

πραγματοποιήθηκε τον περασμένο Μάιο σε επίσημη επίσκεψη της Πρυτάνεως στο 
Φανάρι, οπότε και είχε την ευκαιρία να συναντήσει τον Παναγιώτατο, ο οποίος 
ευχαρίστως αποδέχτηκε την πρόσκληση.  

Η Πρύτανις, ολοκληρώνοντας την προσφώνησή της, προσκάλεσε στο βήμα 
τον Παναγιότατο προκειμένου να εκφωνήσει ομιλία με θέμα: «Η Μουσική 
Μεταρρύθμιση του 1814, η Πατριαρχική Μουσική Επιτροπή του 1881 και η Μουσική 
Παράδοσις της Μεγάλης Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως». 

 

 
Ο Παναγιώτατος κατά την αντιφώνησή του 

 
 

 

 

 

 



 

 

Στη συνέχεια, ο  Αναπλ. Καθηγητής Εκκλησιαστικής Μουσικής του Ιονίου 
Πανεπιστημίου, κος Ευστάθιος Μακρής ανάγνωσε τον έπαινο του Οικουμενικού 
Πατριάρχου και αμέσως μετά ο Πρόεδρος του Τμήματος Μουσικών Σπουδών, 
Καθηγητής Ιωσήφ Παπαδάτος ανακοίνωσε το ψήφισμα του Τμήματος. 

 

 
Ο Αναπλ. Καθηγητής Μουσικών Σπουδών, κ. Ευστάθιος Μακρής, κατά την 

ανάγνωση του επαίνου 
 
 
 

 
Ο Πρόεδρος του Τμήματος Μουσικών Σπουδών, Καθηγητής Ιωσήφ Παπαδάτος, 

αναγνώσει το ψήφισμα του Τμήματος 
 
 
 
 



 
 
 

Η τελετή συνεχίστηκε με την περιένδυση του Οικουμενικού Πατριάρχη με το 
επιτηβέννιο του Ιονίου Πανεπιστημίου και την επίδοση διασήμων. 

 

 
 

Η στιγμή της περιένδυσης με το επιτηβέννιο του Πανεπιστημίου 
 
Ακολούθησε η ανάγνωση του διδακτορικού διπλώματος από την Πρύτανι 

του Ιονίου Πανεπιστημίου και η επίδοση των επίσημων τίτλων.  
 

 
Ανάγνωση του τίτλου από την  Πρύτανι 

 
 
 
 
 
 



Ο Οικουμενικός Πατριάρχης ανταπέδωσε την τιμή που του απένειμε το Ιόνιο 
Πανεπιστήμιο, προσφέροντας βαρύτιμο ασημένιο δίσκο με τη σφραγίδα του 
Πατριαρχείου, ως ανάμνηση της θερμότατης υποδοχής που  του  επιφυλάχθηκε.  

 
 

 
Η Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου, κ.κ. Βαρθολομαίου και η Πρύτανις του 

Ιονίου Πανεπιστημίου, κατά την επίδοση του επίσημου δώρου.  
 
 

Μετά την ολοκλήρωση της τελετής παρατέθηκε δεξίωση για όλους τους 
παρευρισκόμενους στο αίθριο της Ιονίου Ακαδημίας καθώς και ειδικό δείπνο προς 
τιμήν του Παναγιώτατου στην αίθουσα Συγκλήτου.      

 
 

 
Ο Οικουμενικός Πατριάρχης, η Πρύτανις και η Υφυπουργός Πολιτισμού  

στο δείπνο που παρατέθηκε 
 
 
 
 



 
 Πριν από το κέρασμα στον Παναγιώτατο και την ακολουθία του, στο 

γραφείο της Πρυτανείας, ο Οικουμενικός Πατριάρχης υπέγραψε στο βιβλίο 
Επιτίμων Διδακτόρων του Πανεπιστημίου και στη συνέχεια η Πρύτανις Του 
προσέφερε ασημένιο ρολόι τσέπης σκαλισμένο στο χέρι ως ανάμνηση της τελετής.   

 

 
Ο Παγαγιώτατος, η Πρύτανις και ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Ιωαννίνων,  

στο γραφείο της Πρυτάνεως  
 
 
 

   
Η Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχη, υπογράφει το Βιβλίο των Επίτιμων 

Διδακτόρων του Ιονίου Πανεπιστημίου- 
 

 
 



 
Αναμνηστική φωτογραφία στο Γραφείο της Πρυτάνεως 

 
Η βραδιά ολοκληρώθηκε με μουσική συναυλία εκκλησιαστικής μουσικής 

που πραγματοποιήθηκε προς τιμήν του επίτιμου διδάκτορος, από το Φωνητικό 
Σύνολο, τη Μικτή Χορωδία και την Ορχήστρα του Ιονίου Πανεπιστημίου. 

 

 
Η μικτή Χορωδία του Πανεπιστημίου, υπό τη διεύθυνση της  

Αναπ. Καθηγητριας Μιράντας Καλδή 
 

 
Η  Ορχήστρα του Πανεπιστημίου, υπό τη διεύθυνση του Αν. Καθηγητή Νίκου Τσούχλου  


